

**Повседневно руководить
социалистическим
соревнованием**

Многие участки и бригады активно готовятся к встрече пятой годовщины стахановского движения, отмечая ее новым подъемом производительности труда. Однако, достижения передовых коллективов смазываются плохой работой отстающих. Партийные и профсоюзные организации некоторых шахт не придают большого значения обращению ирменицев, не развернули вокруг этого письма политическую работу. В результате, предложение ирменицев о пересмотре старых социалистических обязательств в сторону их увеличения не доведено до сознания многих шахтеров.

На большинстве участков шахты Коксовой еще обсуждались новые обязательства. На этой шахте ограничились только проведением общешахтовых митингов. Партию и шахтком даже не попытались организовать проверку, как на участках и в сменах пересматриваются прежние социалистические обязательства.

На втором участке шахты имени Ворошилова из 130 рабочих только 19 человек охвачены индивидуальным соревнованием. Итоги соревнования ежедневно не оглашаются. Аналогичное положение и на других участках. Все это говорит о том, что на шахте имени Ворошилова ни партбюро, ни шахтком, ни хозяйственники повседневно не руководят социалистическим соревнованием.

Председатель шахткома шахты имени Ворошилова тов. Молоков совершенно самоустроился от руководства участковыми комитетами профсоюза. Он не требует от них развертывания работы по пересмотру социалистических обязательств в сторону их увеличения, по выполнению их на деле. Ежедневно рабочие обращаются в шахтком с жалобами на плохие производственные условия. Есть масса фактов, когда забойщики, вместо работы по углю, используются на доставке леса, перекрепке старых выработок. Но шахтный комитет не реагирует на совершенно законные требования рабочих. Шахтком, возглавляемый т. Молоковым, не помогает шахтерам выполнять социалистические обязательства.

На шахте Коксовой имеется производственный агитколлектив, в составе которого насчитывается более 200 человек. Но беда в том, что агитаторами не руководят партбюро и поэтому подавляющее большинство их бездействует. Довести до сознания всех шахтеров письмо ирменицев — это родное, близкое дело всех агитаторов. Однако, партбюро не считает нужным направлять работу агитаторов именно к этому важнейшему участку работы. Партию обязано немедленно исправить свои ошибки и по-большевистски возглавить политическую работу в связи с пересмотром обязательств.

Вчера бюро городского комитета, обсуждая вопрос о пересмотре социалистических обязательств на шахтах, отметило, что райком союза угольщиков не обеспечивает достаточного руководства этой ответственной и политически важной работой. Райком союза угольщиков (председатель тов. Кельнер) органичился лишь посыпкой письма по шахткам. Он до сих пор не заслушал ни одного отчета о работе шахткомов по вопросу обсуждения обращения ирменицев. Бюро горкома предложило всем партийным и профсоюзным организациям немедленно усилить работу на шахтах по развертыванию социалистического соревнования в бригадах, сменах, на участках с таким расчетом, чтобы всюду были пересмотрены ранее взятые социалистические обязательства.

Большевистской работой на шахтах ответим на предложение ирменицев. Встретим пятую стахановскую годовщину выполнением и перевыполнением государственного плана по всем участкам нашего рудника.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 148 (2832)

Четверг, 22 августа 1940 года.

Цена 10 коп.

Проверяют выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР

ГРУБО НАРУШАЮТ ЗАКОН О ТРУДЕ

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня дал неисчерпаемые возможности для поднятия угледобычи и производительности труда. Однако, несмотря на это, шахта имени Калинина в августе работает значительно хуже, чем в мае, июня.

Одной из основных причин плохой работы шахты является то, что здесь трудовая дисциплина стоит не на должной высоте. Нет достаточной борьбы со всякого рода дезорганизаторами производства. Если шахтер ничего не сделал за свою смену, то такие рабочие на шахте имени Калинина не привлекаются к ответственности. Черкасов, крепильщик 1 участка, часто спит на работе. Этот разгильдяй до сих пор не наказан. Но Черкасов не одинок. На шахте имеется еще ряд таких людей, которые не хотят честно трудиться.

На шахте имени Калинина грубо нарушаются Указ Президиума Верховного Совета СССР

от 26 июня. Об этом красноречиво говорит книга приказов, подписываемая заведующим шахтой.

Например, можно не редко встретить такие приказы: «За равный выход с работы 6 июля на 25 минут рабочему Попову объявить выговор». В книге приказов вынесены также различные дисциплинарные взыскания за ранний выход с работы на 25—45 и больше минут рабочим Орлову, Верзилину, Воробьеву, Мануш, Ощенкову, Сафиулину и другим.

Текущесть рабочей силы на шахте большая. За июль и две декады августа уволено 51 человек. Увольняются по различным причинам — по собственному желанию, под видом болезни и т. д. Породоотборщица Фазилова решила уволиться «потому, что собирается выйти замуж». Она написала об этом заявление заведующему шахтой. Последний дал расчет Фазиловой. Соломон, Сергеева,

Беляев также уволены по собственному желанию. Все эти факты говорят о грубом нарушении закона о трудовой дисциплине.

Надо сказать, что партийная организация шахты имени Калинина плохо следит за выполнением Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Она своевременно не вскрыла и не указала на ошибки хозяйственного руководства. До сих пор партбюро не приняло решительных мер к их устранению, не подняло ярость горняков против нарушителей трудовой дисциплины. Хуже того, некоторые коммунисты, как например Климов, Дмитриев тоже допустили нарушения трудовой дисциплины. Климов на 25 минут раньше времени вышел с работы. Дмитриев дважды опоздал на работу. Но партийная организация их не обсудила на собрании и не привлекла к партийной ответственности.

П. СТЕПАНОВ.

СТАХАНОВСКУЮ ГОДОВЩИНУ ВСТРЕТИМ ВЫСОКИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

Обсудив призыв донецких горняков-шахты «Центральная-Ирмино», коллектив моей смены значительно перевыполняют свои нормы выработки. Особенно хорошо работают забойщик-лавщик тов. Калинин и его напарник тов. Харин. Они ежедневно дают 28—30 вагонов угля, при плане 17 вагонов. Забойщик тов. Хомутовский, работая в мелких нарезках на отбойном молотке, систематичес-

шает стандарты.

Все горняки моей смены значительно перевыполняют свои нормы выработки. Особенно хорошо работают забойщик-лавщик тов. Калинин и его напарник тов. Харин. Они ежедневно дают 28—30 вагонов угля, при плане 17 вагонов. Забойщик тов. Хомутовский, работая в мелких нарезках на отбойном молотке, систематичес-

ки делает 2—3 погонных метра ухода, при норме в 1,24 метра.

Месячный план угледобычи в 2275 тонн мы решили выполнить на 6 дней раньше срока, чтобы V годовщину стахановского движения встретить высокими производственными показателями.

С. А. СТУРОВ.
Горный мастер 13 участка шахты имени Сталина.

КОМСОМОЛЬЦЫ РАБОТАЮТ ПО-НОВОМУ

Вопрос об улучшении работы с активом и перестройке комсомольского аппарата поставлен XI пленумом ЦК ВЛКСМ правильно и своевременно. Перестройка работы комсомола показывает, какие огромные творческие силы таились под спудом, какие широкие перспективы для развития инициативы комсомольцев открываются теперь.

Цель рейда состоит в том, чтобы устранить недостатки в реализации нового закона о труде и еще выше поднять добычу угля, производительность труда.

20 августа на передовой шахте были уже полностью укомплектованы рейдовские бригады и проведено инструктивное совещание. Всего создано 10 бригад, в их состав вошли стахановцы, ударники и лучшие инженерно-технические работники. Всего в бригадах насчитывается 67 человек.

Вчера на производственных совещаниях коллектиvos всех участков шахты 3—3-бис обсуждался план массового рейда-роверки. Рейдовские бригады приступили к проверке.

Посредством уголь добывают 1160 комсомольцев, из них 560 человек недавно пришли в шахту.

Перестройка работы комсомольских организаций требует от руководителей четкого и серьезного внимания. Там, где комсомольские руководители чутко усвоили это требование, там и перестройка дает первые положительные результаты.

На путь смелого привлечения актива встал комитет комсомола шахты 3—3-бис, его секретарь тов. Чурсанов. Здесь в общественной работе привлечено 65 человек, которые раньше не имели никаких поручений. Члены комитета стали работать на низах с активом, втягивать молодежь в массовую политическую работу путемдачи конкретных поручений.

По-деловому перестраивают работу комсомольцы шахты Манеиха, (секретарь комитета тов. Керенцева). Однако, в ряде организаций продолжают работать по-старому. К таким комсомольским организациям относятся организации шахты имени Молотова (секретарь Шарафутдинов), аэроклуба (секретарь Воробьев).

К. БЕССЧАСТНЫХ.

Стахановская смена тов. Радостева

Деятельно готовятся к празднованию пятой годовщины стахановского движения горняки смены горного мастера 4 участка шахты Черная гора тов. Радостева.

За хорошую работу смены т. Радостев четыре раза в этом году получал переходящий мандат. Сейчас он держит переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома.

Отличные показатели в смене дают забойщики-лавщики т. Морозов и Уваров. Они систематически выполняют нормы выработки на 170-180 процентов. Забойщики т. Карих и Мухомедьяров при норме 57 кубометров ежедневно добывают 70—80 кубометров угля.

За 20 дней смена тов. Радостева выдала на гора 1904 тонны угля, что составляет 116,6 процента к плану. Августовский план угледобычи в 2590 тонн горняки этой смены обязались выполнить на 6 дней раньше срока Н. Зверев.

3000 ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

Включаясь в социалистическое соревнование, чтобы достойно встретить V годовщину стахановского движения, горняки 4 участка шахты им. Ворошилова взяли обязательство отметить этот праздник 3000 тоннами угля, добытыми сверх плана.

Своё обязательство они с честью выполняют. За 16 дней августа участок выдал на гора около 1500 тонн угля сверх плана. Производительность труда на каждого рабочего участка составляет 127,4 процента к плану.

Смены горных мастеров этого участка т. Крапивина и Харина ежедневно дают 47—56 при плане в 33 вагона.

П. ЧЕРНЫХ.

Свое обязательство выполняем

Восьмимесячный план добычи угля мы выполнили на 20 дней раньше срока. За 19 дней августа наши показатели составляют 108,8 процента. За это время мы добыли 5335 тонн угля. Лучше всех работает на участке смена горного мастера тов. Вонюрихина. Она свой девятнадцатидневный план выполнила на 113 процентов.

За хорошую работу наш участок держит переходящее красное знамя райкома угольщиков. Чтобы не упустить это знамя, мы еще шире развернули социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство месячный план в 8000 тонн угля выполнить к 26 числу и к празднику стахановской годовщины дать сверх плана не менее 600 тонн.

Достигнутые успехи нас не успокаивают. Мы можем работать еще лучше. В начале этого года мы брали на себя обязательство годовую программу угледобычи выполнить ко дню Сталинской Конституции — 5 декабря. В ответ на призыв донецких горняков шахты «Центральная-Ирмино» мы взяли новое обязательство — годовой план добычи угля закончить на полтора месяца раньше срока.

В. Д. СУХАНОВ.
Начальник 1 участка шахты Черная гора.

К СТРОЖАЙШЕМУ ОТВЕТУ ПРОГУЛЬЩИКОВ И ИХ ПОКРОВИТЕЛЕЙ

Много раз указывалось руководителям шахты имени Ворошилова на отсутствие борьбы за крепкую трудовую дисциплину. Об этом, например, со всей силой было подчеркнуто в решении горкома партии от 16 июня. На следующий день в городской газете была опубликована статья рабкора шахты имени Ворошилова тов. Андреенко о запутанном учете выходов рабочих на работу.

Однако, руководство шахтой из этих совершенно правильных замечаний не сделало никаких выводов. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня на шахте не выполняется. Трудовая дисциплина попрежнему остается на весьма низком уровне. Неслучайно, поэтому, шахта имени Ворошилова находится в глубоком прорыве по выполнению государственного плана.

Недавно в заведующему шахтой пришел откатчик 11 участка Броцкий и заявил, что «ему уже надоело гулять, сидеть без дела». Оказывается, прогульщик Броцкий с 20 июня не работает в шахте, и как ни странно этот возмутительный случай был не замечен начальником 11 участка тов. Яниным, ни табельщиком.

Злостный прогульщик Броцкий в течение двух месяцев не работал и в то же время пользовался всеми услугами шахты. И только несколько дней назад прогульщик Броцкий отдан под суд по его же лично му заявлению.

Помощник начальника 10 участка Осипов с 14 по 19 июля не выходил на работу. Этот прогульщик до сих пор не осужден. А для того, чтобы рабочие не возмущались поведением прогульщика и его покровителями, шахтоуправление перевело Осипова помощником начальника вентиляций.

На шахте до сих пор продолжает во всю процветать антигосударственная практика дачи бесплатных отпусков лодырям и симулантам. За последние полтора месяца число таких отпусков составило 115 рабочих дней. Помощник заведующего шахтой по кадрам Карпов направо и налево раздает записки: «Оформить однодневный отпуск», даже не указывает кому и для чего.

Система учета выходов на работу, которую возглавляет Карпов, запутана. Многие рабочие по несколько дней не снимают с табельной доски своих номеров. Например, рабочий 9 участка Черненко 4 дня не отмечался у табельщика. Гор-

Симулянты не перевелись. Но, к сожалению, далеко не все они встречают должный отпор.



Чудодейственное исцеление.



По Советскому Союзу

Награждение работников Центральной радиолаборатории

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 августа сего года за успешное выполнение специального задания правительства по созданию новых образцов вооружения боевой авиации награждено 19 работников Центральной радиолаборатории.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено два человека, орденом Красной Звезды — 6, орденом «Знак почета» — 3 человека.

Медалью «За трудовое отличие» награждено 8 работников. (ТАСС).

ФУТБОЛИСТЫ — ЗАСЛУЖЕННЫЕ МАСТЕРА СПОРТА

За высокие спортивные достижения и большие заслуги в деле развития советского футбола присвоены звания заслуженного мастера спорта пяти известным мастерам футбола: А. Старостину, Г. Федотову, М. Якушину, А. Акимову и С. Ильину. (ТАСС).

Успехи народного образования в западных областях Белоруссии

Закончилось совещание учителей и работников народного образования западных областей Белоруссии.

На совещании обсуждались первые итоги реорганизации школы и ход подготовки к новому учебному году.

Со времени установления советской власти количество неполных и полных средних школ в западных областях республики выросло в 13 раз. Теперь имеются 5633 школы, в которых в новом учебном году будут заниматься 724.000 детей.

В западных областях республики насчитывается 4268 белорусских школ, 932 — польских, 173 — русских, 150 — еврейских и т. д.

В школах введено преподавание на родных языках.

(ТАСС).

Кинотеатр им. Н. Островского
С 21 по 24 августа новая звуковая кинокомедия
ЛЮДИ НАШЕГО КОЛХОЗА
Начало сеансов: 5-30, 7-20, 9-10, 10-50 часов вечера.
Детские: 11, 1 и 3 часа дня.
В концертном зале джаз-оркестр

Центральная сберегательная касса работает с 7 часов утра до 10 часов вечера ежедневно. Сберегательная касса при центральной почте работает с 10 часов утра до 6 часов вечера ежедневно. Все остальные сберегательные кассы работают с 9 часов утра до 5 часов вечера.
Сберегательная касса № 2365

Стройконтроле Меллиноводстроя требуются на постоянную работу сантехники, знакомый с гидротехническими работами, землекопы, чернорабочие, плотники. Тырган, Мичурин, 8.

Утерян угловой штамп банкнотного треста. Считать недействительным с 15 августа.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

Действия германской и английской авиации с каждым днем принимают все более широкие размеры. Как сообщается в германских военных сводках, германские бомбардировщики непрерывно производят нападения на военные объекты противника, достигая предместьй Лондона. Английские самолеты, в свою очередь, систематически бомбардируют германскую территорию. Все чаще пытаются англичане приблизиться к Берлину.

В настоящее время германское командование тщательно изучает эффективность воздушных бомбардировок районов Англии. Германские разведывательные самолеты фотографируют аэродромы, расположения зенитной артиллерии, аэропорты, посты заправки горючим, морские порты и транспортные сооружения.

19 августа во время разведывательных полетов на Англию германские самолеты бомбили бомбы на военные заво-

ды, товарные склады, железнодорожные линии, порты, аэродромы, скопления войск. Особенно успешной бомбардировке подверглись военные объекты в графствах Саффолк, Норфолк, Оксфорд. С наступлением ночи германская авиация направила свои атаки против аэродромов южной Англии, а также бомбардировала портовые сооружения и крупнейшие нефтегазовые установки на южном и юго-западном побережье Англии.

Итальянские войска заняли 19 августа Берберу — столицу Британского Сомали. Перед посадкой на корабли англичане подожгли часть города. В Эр-гейсе (Британское Сомали) итальянцам сдалась хорошо вооруженная и экипированная рота.

Из Берлина сообщают, что в городе Асмара (Эритрея) сформирован моторизованный полк, состоящий из немцев, проживающих в восточной Африке. Этот полк послан на абиссинский северный фронт. (ТАСС).

Эвакуация англичан из Британского Сомали

Агентство Рейтер передает сообщение английского военного министерства о том, что Англия решила отказаться от дальнейшей защиты Британского Сомали. «Сейчас, — говорится в сообщении, — эвакуация из Британского Сомали успешно завершена. Наши войска покинули эту территорию. Все орудия, за исключением 2 потерянных в первой стадии операций, были погружены на суда. Большая часть складов, боеприпасов и снаряжения также эвакуирована, а оставшаяся уничтожена».

Речь премьер-министра Финляндии Рюти

18 августа с речью по радио выступил премьер-министр Финляндии Рюти.

Отметив тяжелое экономическое положение Финляндии, Рюти заявил, что финляндское правительство принимает меры к тому, чтобы предстоящая зима не была голодной. Основное внимание Рюти в своей речи уделил советско-финляндским отношениям. Рюти заявил, что основные меры, предусмотренные мирным договором между СССР и Финлядией уже реализованы.

Заключенный в соответствии с мирным договором торговый договор между Финлядией и СССР открывает широкие возможности для оживленной торговли. Железная дорога Ке-

миярви-Кандалакша в настоящее время с возможной быстрой строится на территории Финляндии, а продолжение ее на территории СССР уже готово. Восстановлена также телефонная, почтовая и телеграфная связь.

Рюти отметил далее, что финляндское правительство приняло предложение СССР о демилитаризации Аланских островов.

В заключение Рюти признал, что создание прочного фундамента в отношениях между Финлядией и СССР гарантирует развитие экономических отношений между обеими странами и в будущем.

(ТАСС).

Зам. редактора И. МИГИЛЕВ.

ШКОЛА ГОРПРОМУЧА

ТРЕСТА „СТАЛИНГОЛЬ“ производит набор учащихся с 1 августа по 1-е октября 1940 года на специальности: 1. Шахтных электрослесарей, с образованием 7 классов, срок обучения два года. 2. Машинистов врубовых машин, с образованием 6—7 классов, срок обучения 1 год 6 месяцев. 3. Машинистов мелких установок и машинистов электровоза, с образованием 6—7 классов, срок обучения один год.

Принимаются лица обоего пола, рождения 1923 и 1924 годов. Испытания начнутся с 10 сентября 1940 года. Начало занятий с 1 октября 1940 года. Все принятые обеспечиваются стипендиями в размере от 77 до 190 рублей.

Иметь паспорт, заявление, справку об образовании, возрасте, о медосмотре, автобиографию и две фотокарточки. Адрес: гор. Прокопьевск, школа Горпромуча.

Дирекция

Заводу ЗОЛХ срочно требуются чернорабочие. Обращаться в отдел кадров: Тырган, завод ЗОЛХ. Дирекция.

Музыкальная школа обявляет прием новых учащихся и запись старых по классам: фортепиано (рояль, пианино), скрипки и баяна. Прием заявлений по 25 августа с 9 часов утра до 5 часов вечера ежедневно, кроме выходных. При заявлении и записи необходимо прилагать справку о зарплате родителей. Для обучения по специальности фортепиано и скрипки принимаются дети от 8 до 11 лет, срок обучения 7 лет; по специальности баяна с 12 лет, срок обучения 3 года; дошкольное отделение семи лет. При школе будут курсы взрослых по специальности баяна.

Адрес школы: улица Карла Либкнехта, № 19 кв. 3, телефон 5-52.

Столовой шахты Восточная требуется повара третьей категории и буфетчицы. Обращаться в отдел кадров треста столовых, улица Комсомольская, № 15.

Прокопьевскому мясокомбинату срочно требуется в неограниченном количестве: плотники, столяры, штукатуры, малярь, пильщики — рабочие мужчины и женщины.

Тираж 9000.